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A ceglédi választás
Lendvai István ceglédi man- 

Játumszerzéscnél éppenséggel 
nvm elsőrangú fontosságú a 
megválasztott személye. Ezt 
felesleges a választás tényének 
mérlegelésénél jelentőségteljes 
momentum gyanánt számba- 
venni s még feleslegesebb jós­
lásokba bocsátkozni arról, hogy 
az ébredöjelölt megválasztása, 
ez a látszólagos diadal, hoz-e 
változást az ébredőszellem harc 
modorában a harc módját, esz­
közeit és intenzitását illető­
leg, maga után vonja-e az éb­
redők előretörését társadalmi 
és publicisztikai téren. Nyilván­
való, hogy egy ilyen előretörés 
niból felvetné a liberális polgá­
ri tömegek között az összetar­
tás, az erők egységesítésének 
jelszavát és szorosabban, vált­
ván mellett sorakoztatná fel a 
demokrácia és a liberalizmus 
harcosait. Erre azonban elég a 
ceglédi látszólagos diadal is. a 
mely következményeiben a li­
berális politika számára nem ad 
alkalmat több tanulság' levoná­
sára, mint maga az a tény. hogy 
miután Lendvai István serege 
oldalbarugta a rendőrség tör­
vényes intézkedéseit, elnémí­
totta a kormány tagjait, tegnap 
3121 választópolgár szavaza­
tival diadalt aratott Cegléden.

Ez a szám adja meg a ma­
gyarázatot, hogy miért mond­
tuk. látszólagosnak az ébredők 
diadalát. Cegléden ugyanis több 
mint 10,000 választópolgár vau 
és igy a választóknak csupán 
30 százaléka adott egy mandá­
tumot a szélsőjobboldalnak. 
Tóval több, mint 5000 választó 
nem szavazott a ceglédi válasz­
tásnál és mi. akik tói ismerjük 
Lcndvaiék választási módsze­
rét. majdnem matematikai biz­
tossággal ki tudnánk számí­
tani, hogy ennek az öt és fél 
f’zer választónak Itánv száza­
léka tartózkodott a szavazás­
tól azért, mert nem akarta vál­
lalni a szavazással járó kocká­
zatot. Nem kétséges, hogy a 
választás eredménye más- lesz. 
ha titkosan szavazhatnak Ceg­
léd polgárai s igy az esemé­
nyekből most is csak az a kon­
klúzió vonható le. -■ mint már 
az ellenzék elsőrangú köte­
lessége: erőteljesen harcolni 
a választói jog demokratikus 
1 cformiáért. Talán maga 
Bethlen is látja már. milyen 
kétélű fegyver a nvilt válasz­
tás. mennyire előnyös a véres 
demagógiának. Még egykét 
Hven bizonyíték s talán maga 
Bethlen is hajlik a titkos vá­
lasztásra. De rajion nem lesz-e 
már késő?

Megjelent m fizetésnendezésnől 
szóié pendelet

A tisztviselők ninesennek megelégedve - A 
kormány újabb fizetésemelést ad — A saak» 
szervexeti tanács memoranduma a kor­

mány box
Ma lett köztudomású a közal­

kalmazottak fizetésremlezéséröl 
szóló kormányrendelet. amely 
az eddigi illetményekhez ké­
pest ióval nagyobb összegekben 
állapítja meg az egységes fizető­
ket. Ennek ellenére a közalkal­
mazottak nincsnek megelégedve 
a fizetésrendezéssel. mert nem 
tartják a drágaság emelkedésé­
vel arányban állanak. A K AN8z- 
hox közelálló Uj Nemzedék ma 
déli száma ezeket irta: A pos­
tánál és máv.-nál atisztviselők 
elkeseredése óráról órára nő, az 
elkeseredés annyira tel fokozó­
dott, hogv a KANSz és MÁV 
csoportjai a következményekért 
elhárítanak nwmikről minden fe­
lelősseget. Ma időközben valami 
váratlan megoldás nein történik, 
tízezer állami alkalmazott á:t ké­
szen arra. hogy az utolsó hyy > 
vert (dkídmazzák a kormánnyal 
szemben.

A kormány a mai napon ta­
nácskozott a KANSz elnökével 
és a tanácskozás eredménye az. 
hogy a ma esti minisztertanén s 
hozzáidndt az niabb fizetésren­
dezéshez.

\ !• ö/alk a lm a zol mii fizetős -
Az állami és vármegyei tiszt­

viselők illetményeinek szabályo­
zásáról szóV) 1923. évi 600U M. 
E rende’ct holnap reggel jelenik 
meg a hivatalos lapban.

A rendelet értelmében minden 
segély di.i vagy fí/ctéskiegcsz!- 
tő bármilyen pótlék, működési 
pótlék ez év iunins hó végével 
megszűnik. A inlius hő 1 -tói 
kezdve u fizetési osztályok és 
fokozatok lilán járó egv hónapi 
fizetés a következőképen állapít­
tatott meg:

I. és 11 osztály: 400000.
III. osztály: 360 ezer.
IV. fix fizetésű osztály: első. 

második fokozat 320- 300 ezer.
V. fizetési osztály: e’sö és 

második fokozat 270 240 ezer.
VI. fizetési osztály: első. titá­

nod ik és harmadik fokozat 
210 - 195—180 ezer.

VII fizetési osztály: első. má­
sodik. harmadik fokozat 170—

160—150 ezer.
Yiil fizetési osztály; első. má­

sodik. harmadik fokozat 114- 
108—102 ezer.

IX. fizetési osztály: első. má­
sodik. harmadik fokozat 96...00
— 84 ezer.

X. fizetési osztály első, máso­
dik. fokozat 78—72-—65. ezer.

Aszemélvi pótlékban része­
sülő állami tisztviselők Ugyan­

annak a fizetési osztálynak abba 
a fokozatába sorozandók, amely 
tick összege a szernélvi pótlék­
kal kibővített írzetési osztálynak 
megfelel.

A bírák
hat csoportba soroztának a rendelet­
ben. a legnagyobb fizetés nagyobb 
mint a miniszterelnöké'.

A VI. fizetési csoportban a fizetés 
52U ezer korona. Az V-ben 470 ezer 
koruna. A 1 V-ben 2 fokozatban 440 
és 4lii ezer korona. A Ili.-bún négy 
fokozatban 410-380—350-320 ezer 
korona. _

A II.bau o fokozatban 350--335- •
320... 300— 285— ezer korona. Az I.
coportbay 0 fokozatban 290 - -280— 
270 260 -250 —240—230 - 220-210
ezer korona.

Az egyetemi és műegyetemi 
nyilvános rendes tanárok

eddig a VI. és V. fizetési osztályokba 
voltak sorolva, most a ill. fizetési 
osztályba lépnek elő, tehát az allam- 
;,liláiöhk.., egv fizetési osztály o iá­
id la k.

A rendes tanári minőségben eltöl­
tött 16 évtől kezdve 340 000 korona, 
a 13.. 14. és 15. évben 320 ezer. a 
itt. 11. és 12. évben 300 ezer, a 7., 

i 8. és 9. évben 280 ez.cr. 'a -t. 5. és 6. 
éviién 200 ezer és az I.. 2. és 3. év­
ben 240 ezer.korona fixest kapnak.

V. állami itanitók és tanítónők
valamint a gazdasági tanítók és szak- 
..iiiitónők a 28-ik szolgálati évtől 141

ezer a 25—26—27. évben 132 ezer. a 
22-- 23—24. évben 123 ezer. a 19—«20 

2,1. évben 114 ezer. a 16 47—is. 
évben 108 ezer. a 13- 14 - 15. évben 
102 ezer a 12-ik évben 96 ezer. a 
9 ló 11. évben - 90 ezer korona, a 
6 7—8. évben 84 ez ej", a 4—5. évben 
72 ezer. az 1 2—3. évben 66 ezer
korona fizetési kapnak.

Az óvónők
a 18 1. szolgálati év között 108—66
ezer korait a fizetést kapnak.

A posta, távírda- és távbeszélő- 
üzemben

legmagasabb fizetés a föellcnőré: 126 
ezer korona az ellenőr fizetése 3 fo­
kozatban 110—98 ezer. a segédellen- 
",ré 92—80 ezer, a segédtiszté 74—öt­
ezer. kezelőé 62--58 ezer korona.

I ’u.stataka r ék pénz lant ál. trodafőeí -
leitől- 126-114 ezer. irodaellenőr 110 
—98 ezer. segédellenőr 92—80 ezer, 
irodatiszt 74 66 /evő lve/elő 62 -58 

er korona.

Állami rendszerű kezelők és 
kezelőnők

fizetése 72—56 ezer korona között. 
Műszaki altisztek:

I. osztáyu műszaki a tiszt 37 évi 
szolgálat után 110 ezer korona fizetést 
kap. Legalacsonyabb tlzciés a. 11. 
osztálya altiszté az. 1. 2. és 3. évben 
52001.1 korona.

Kezelők és egyéb altisztek
ihletése, 58 ■ 42 ezer korona, között.

Pénzügyi altisztek
fizetése 98 -44 ezer korona, között

Postai altisztek:
Segédszemélyzet 9N 48 ezer koro­

na között,
NanldiiasnU:

Napidii a 22. szolgálati évben 2500 
korona, az első évben 1500 korona. 
Napibéres szolgáké Unto 1800 korona
között.

Újabb fixetésemelés lesx
Ma délelőtt Bethlen István 

gróf miniszterelnöknél megje­
lent Rakovszky U’án belügymi­
niszter. akivel hosszabb tanács­
kozást íolytuVilt Utána Keieti 
Dénes, a Máv. elnökigazgatója 
jelent meg a miniszterelnöknél, 
majd Kát lay Tibor pénzügymi­
niszter és Walkó Lajos kereske­
delmi miniszter tanácskoztak a 
kormánycfnökkel. A "tanácsko­
zás három óráig tartott, amelyen 
behatóan előkészítették a mai 
minisztertanács anyagát.

A minisztertanács ma este 
összeült és főleg a tisztviselők 
íizetésrendezésériek kérdésével 
foglalkozott. FekintetteI at raj I uimjh mvs.
hogy a fizetésredezésről szóló ' t.cr erre való tekintettel 1923. 
rendelet megalkotása óta a vi- | július elsejével kezdődő érvény-

njabb emelése iránt, amely kellő­
képen orvoso1ia az áremelkedé­
sekkel a közalkalmazottakra 
hátam lőtt hátrányokat.

A csoportok titkárai kérték, a 
KANSz főtitkárát. ho_gy gondos­
kodjék a KANSz. választmá­
nyának mielőbbi összehívásáról.

A kereseti adót felemelik
Budapest, jul. 30, A pénzügy­

miniszter az iudemnitási tői - 
vein javaslatban ivlhatalmaza.4 
kért arra, hogy a kereseti adó 
tételeit a mindenkori gazdasá­
gi viszonyoknak megfelelően 
időről-időre rendelettel állapít­
hassa meg. A pénzügyininisz-

szonyok megváltoztak. Kédlay 
pénzügyminiszter a szerdai mi- 

. niszíertanúcs elé újabb elöter- 
i jesztést tesz.

A KANSz Javornitszky Jenő 
.lenő dr. főtitkár elnökletével ér­
tekezletet tartott. A csoportok 
főtitkárai tudomásul vették _ a 
KANSz főitkárának azt a beje­
lentését. hogy a váratlanul be­
következett korona romlással 
kapcsolatos szédületes áremel­
kedések hatása alatt a KANSz 
vezetősége további lépéseket tett 
az Illetmények" elvan mérvű

nyel uj kereseti adó tételeket 
fog megállapítani. A miniszter 
elrendelte, hogy a közalkalma­
zottak részére megállapított 
egységes illetmények fejében 
augusztusban kifizetendő illet­
ményekből általános kereseti 
adót levonni nem szabad. A 
magánszolgálati alkalmazottak 
illetményei és munkabérei után 
i.ilius és augusztus hónapokra 
járó általános keresti adót az 
uj adótételek megállapítására 
vonatkozó rendelet kiadásáig 
nem kell befizetni.

Wtt "
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A »zervezßU munkássiy köneleléeei
Bethlen István gróf niitiisz,ter­

vi uük hotnap délelőtt icl lé óra- 
kar tagadja a nemzetgyűlés 
ulése alatt Beyer Károly nem­
zetgyűlési képviselő, az orszá­
gos bányász szövetség ve­
zetője és Vági Károly a 
szakszervezeti tanács elnöke 
vu/xítúscvcl (i szukszcrvvzctvk
küldöttségét. A küldöttség arra 
kéri a kormányt, hogy gondos­
kodjék törvényes utón a létmi­
nimumnak megfelelő munkabé­
rekről. u béregyeztétő bírósa­
gok felállításáról és az index­
rendszer bevezetéséről.

A szakszervezeti tanács me­
moranduma bevezetésében rá­
mutat arra. hogy maga a mi­
niszterelnök elismerte azt, hogy 
a munkaadók érdekeltségének a 
munka- ós bérviszonyok 1 unuc- 
zéseben elfoglalt álláspontja az 
általit életét veszélyezteti. A mi­
niszterelnök ennek a felismerés­
nek alapjait figyelmeztette az 
érdekképviseleteket arra. hogy 
szakítsanak eddigi magatartá­
sukkal. Ez a fellüvás azonban 
Hatástalan maradt, a legtöbb 
ipari érdekképviselet nem vál­
toztatott bérpolitikáján es ma 
is azon az állásponton van, 
iiogy a munkabérek megállapi 
tása csupán a munkáltatók joga.

Ezután a memorandum felso­
rolja a háborít kitörése óta a 
közszükségleti cikkek arának és 
őzzel szemben a bérek minden­
kori emelkedését, szembeállítva 
éiket egymással. Rámutat ez­
után arra, hogy amikor a szak- 
szervezeti tanács kimutatása 
szerint egy nnmkáscsalád leg- 
sziikösebb heti ellátására 67,0U0 
koronára van szükség, a szak­
munkás hetibére 27 és 24000 
korona között váltakozik. Ez­
zel szemben mikor Németor­
szágban a szükségletet heti 
70.000 márkában kontempláltak. 
akkor a szakmunkások hetibére 
72 és 62 ezer márka között moz 
goit. Ezután a memorandum rá­
mutat arra, hogy a munkáltatód 
r,elégségé következtében töme­
ges kivándorlás indult meg és 
ielhivja a miniszterelnök ügyei­
mét erre a veszedelemre. Mind­
ezeket elörebocsájtya kijelenti, 
hogy a munkáltató érdekeltsé­
gek rideg magatartása követ 
keztében a munkásság körében 
okozott elkeseredéséri a felelős 
ségi.' tovább nein viselhetik és 
felszólítja a miniszterelnököt, 
hogy ha az államéletet minden 
további bonyodalomtól meg 
akarja óvni, tegye magáévá, 
hogy a kereskedelmi alkalma­
zottak, a munkások és a magán­
tisztviselők elérjék először a lét­
minimumnak megfelelő béreket, 
másodszor kiváltja a bér egyez­
tető bizottságokat, harmadszor a 
bérek indexszerii emelkedésével 
a bérek értékének állandóságát.

A memorandum igy végződik:
„A szakszervezetekben egye­

sült munkások elkeseredését 
ezzel még le lehet vezetni, azon­
ban. hogy mit hoz a holnap, a 
holnapután, azt nincs módunk­
ban megállapítani és amennyi­
ben el méltóztatnék ezeket a ké­
réseket utasítani, a következmé­
nyekért felelősséget nem vállal­
hatunk.“

Aláírva:
A magyarországi 

szakszervezetek tanácsa.

Mozdony vezetők az index- 
rendszerért

A mozdonyvezetők es futok 
körében nemrégiben mozgatom 
indult meg az órabérek ieleme- 
lése tárgyában is. Ezeket az óra­
béreket állítólag két-háromszo­
rosra fogják felemelni, de hiva­
talos döntést még nem kaptad. 
Akár megérkezik a kormány vá­
lasza a memorandumra, akai 
nem, a mozdonyvezetők aug. 
2-án gyűlést tartanak, amelyen 
szóváteszik összes sérelmeiket. 
Követelik az indexrendszer be­
hozatalát. mert csak ezt tartjuk 
alkalmasnak ériekeik megóvá­
sára.

Hem inditanah eljárást 
jjttsonyí üiimos elten

Budapest, július .10. A MTI munka­
társa megkérdezte dr. Nagy Lniil 
igazságáét miniszteriiíl. hogy megad­
ta-e a felhatalmazási a budapesti Ki­
rályi ügyészségnek dr. Vázsonyt Vil­
mos nemzetgyűlési képviselő ellen az 
átjárás megindítására a nemzetgyű­
lésen' tett sértő kiiakadásáért,

Az igazságügy miniszter közreadta 
a budapesti kir. Ítélőtábla elnökéhez 
intézett leiratát, amelynek fontosabb 
részei a következők:

A budapesti kir. Ítélőtábla büntető 
törvényszék elnöke, valamint a bün-

törvényszék másodelnöke részé; 
rö, a dr Vázsonyt Vilmos képv.sc.,
„r ellenében iolvamaUia teendő bui- 
t"tü cHárásra a M haluUnazasiww 
adhatom meg. Ugyan,v az W\4. e\
XI i te. 9. 5-a crtelmclTcn a ragalma 
,ás vagy becsületsértés csupán _ az 
esetben felhatalmazási bl.ncse.eK- 
mény ha a sértett elleneben az hiva­
tásának gyakorlására vonalközé ag 
állítatott, valamely .híresztelésa »' 
vádi vagy fegyelmi eljárás meginni 
tására ok nem lehet. Az is"teret - 
sértő kifakadás semminemű ténybeli 
állítást a bírák ellenében magában 
nem foglal, ennek következtében ;i 
szóbaniurgó bűncselekmény ni'ni let 
haialmazdsi büncselekmeny.

Körív Imre képviselő ur. aki az 
előadói székben ült néhány _ másod­
perccel az ülés felfüggesztésé után 
hallotta az inkriminált kifejezést, azon 
ban tekintettel arra a tumultusra es 
izgatottságra, amely a Házban akkor 
uralkodott, feltételezhető Hogy . a 
nagy tumultus esetén az ülés leliug- 
gesztése nem vált azonnal nyilván 
valóvá. Tehát az esetet úgy Kellett 
elbírálnom, mintha az még az tiles 
tartania alatt történt volna es igy a 
mentelmi ing védelme alá tartozik.

Kz a sajnálatos eset azonban meg 
jobban megérlelte berniem azt a meg­
győződésemet. hogy a súlyos becsü­
letsértés eseteden lehetetlen jelenlegi 
állapotában lentartani a mentelmi jog 
intézményét és sürgős kötelessége 
lesz majd a nemzetgyűlésnek hogy 
ezen segítsen és bármikor megtorol­
ható legyen az ilyen meggyalázó ki­
jelentés. amellyel például ez esetben 
az egész magyar kultúra egyik íö- 
hiiszkcségét, a társadalom legnagyobb 
támaszát a magyar bírói kart illetve 
annak egyes tagjait illetik."

Lendvai lett Cegléd képviselője
Vasárnap zajlott le Cegléden a

nemzetgyűlési képviselőválasztás a 
mely Lendvai Istvánnak, az ébredők 
jelöltjének győzelmével végződött. A 
kerület 10 »00 szavazp.ia közül mind­
össze 474f> választó szavazott. Lead­
va; István 3121, Pálfy Pániéi egységes 
párti 127b, lólhy Vilmos független­
ségi 298, Diniéit Vidor' pártonkiviili 48 
szavazatot kapott Nagy László par- 
tonkivüli, miután 3 szavazatot kapott, 
a szavazás elején visszalépett s igy 
Lendvai István nyerte cl a kerület 
mandátumát 14% abszolút szótöbb­
séggel.

A választást megelőző heves harc. 
melyet az ébredők Lendvai érdeké­
ben heteken át folytattak, a válasz­
tás napján érte el tetőpontját. Va­
sárnap reggelre az ébredő jelölt tá­
mogatására Ceglédre érkeztek: Dul­
ler István, Ulain Ferenc. Kiss Meny­
hért, Zsirkay és Meskó Zoltán kép­
viselők; eljöttek Delias és l‘rónay is 
és fáradhatatlanul járták a várost. A 
Nemzeti-szálloda falára egy tő plaká­
tot ragasztottak a következő szöveg­

űt van Prónay Pál. iái annak a 
zsidónak, aki itatni, korteskedni, 

vesztegetni meri
A szélsőségesek röpcédulákat osz­

togattak, amelyekben iiéiius és l'ró- 
ittiy fölhívjál; a ceglédieket _ hog.v az 
o jelöltjükéi támogassák. Itt' az ideje 

írják - hogy véget vessünk a dol- 
/ .zó magyarok üldözésének a dolog- 
tálán zsidók dözsölö hatalmának, ki­
várjuk- és elrendeltük, hogy Cegléd 
minden becsületes magyarja I.end- 
vuira szavazzon. A röpcédula még a 
következő passzust tartalmazta: 
„Hánróddstól senki ne rettegjen, mö­
götte áll becsületünk esi hat almunk.“ 

A plakátok és a röpcédulák megtet­
ték a hatást, ami annál inkább bizto­
sította Lendvai sikerét, mivel válasz­
tási szervezete amúgy is csak az ö 
pártjának volt. A zsidók Héj las és 
Prónay kiplakatirozott parancsait 

' ngy értelmezték hogy nem mentek 
szavazni a szocialistáit vedig azt 
hajtogatták, hogy üjc csak a zsidói;

után ménnéli szavazni 
nem történhetik más. 
mint hogy betörik az 
ők meg elkerülhetnek

rA" zsidókká 
- mondtak — 
ablakukat, tie 
Zalaegerszeg

matlan mivolta okozta a kormány és 
pártja számára a vereséget, valamint 

, a támogatás, amelyben a part in 
tranzigens képviselői Lendvavt ntsze 
sitették. Azt beszelik hop- a Lend 
VIV mellett korteskedő Duller István 
ellen érdekes leleplezéseket tartogat- 
mik. _________
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A helyivasul újabb áremelése
A napról-uapra fokozódó drágaság 

során a Hely tv asm újabb tarifaeme­
léssel leple meg a közönségét. A 
szénárak, a munkabérek emelkedése 
ugyanis arra indította a Helyivasm 
igazgatóságát, hogy a villamos^ K- 
gvek árát amelyet csak két nettel 
ezelőtt emelt 7U, iilcyye 12U korona 
ia, ismét felemelje.

A változó gazdasági viszouyokia 
való tekintettel egyik legutóbbi tör­
vényhatósági közgyűlés leihatalmaz 
ta a városi tanácsot, hogv a szük­
séghez képest a Helyivasul tarifát 
felemelhesse esetleg. — ami egy al­
miéban nem valószínű —- leszállít­
hassa. A Helyivasut igazgatósága ma 
az általános drágulásra való tekintet­
tel beadvánnyal iurduit a városi ta­
nácshoz, amelyben a szukuszjcgy i1 
Ai,rónáról 100, u vonatjegy 120 kor>- 
II ár ól 15U koronára való eineleséi 
kérte. A helyivasul kijelenti, hogy a 
bizonytalan gazdasági viszonyok mel­
leit ezeket a viteldijakat sem tudja 
hosszabb ideig érvényben tartani es 
a most emelt vijeldiiak betartásául 
csalt augusztus 15-ig vállal kötelezett­
ségei amennyiben pedig augusztus 
lS-ig a drágulás folyamata tovább 
tartana, úgy 15-én u.iabh tarifaeme­
lést léptet életbe.

A városi tanács íiclyt adott a ké­
relemnek és engedélyezte az uj vi- 
teldijakat. Az uj Jariia augusztus 1-en 
lep életbe.

Ä legfinomabb

re. A sok vitatkozásnak az volt a 
vége, hogy senkisem szavazott, a ta 
nyáról pedig a szavazók a sok mun­
ka miatt nem akartak, bejönni.

A kormánypártjak. amikor látták 
hogy a zsidók nem mernek a liberá­
lis-demokrata jelöltre, Fútliy Vilmos­
ra szavazni, megpróbálták magukhoz 
hódítani a zsidó választókat. A jelölt, 
Pálfíy Dániel, délben fölkereste őket 
a Kereskedő-Kaszinóban tartott gyű­
lésükön és megkérte, hogy őt támo­
gassák mert igy legalább pótválasz­
tásra van remény. A hitközségi el­
nök azonnal mellette foglalt állást és 
korteskedni kezdett a kormány jelölt­
je érdekében. Izgalmas, zajos viták 
voltak a zsidók között, összevesztek 
egymással az. öregek és fiatalok, de 
szavazni inég 12 órakor sem men­
tek, Akik mégis elmentek az urnák­
hoz Pálffyra szavaztak, aki a múlt 
cikluson, képviselőkorában, a numerus 
clausust segített ellenük megalkotni. 
Egy Ramschtug nevű öreg zsidóitsz- 
szony annyira megijedt, hogy lesza­
vazott l.cndvaira ami még az ébre­
dők között is uagv derültséget kel­
tett.

Az. eredmény mindjárt a szavazás 
eleién kiható volt. Déli I órakor Lend­
vai 1000 szólná abszolút többséggel 
vezetett és hiába szavazott a vasu­
tasok egy része Pálfiyra, hiába sza­
vazott le néhány zsidóválasztó ugyan 
csak az egységes párt jelöltjére, Pál- 
iiy még pótváiasztást sem tudott ki­
csikarni, mert a választóknak több 
mint a jele nem ment szavazni.

Az eredményt este 9 órakor hir­
dették ki. Rendzavarás nem volt. — 
Lendvai kijelentette hogy már ked­
den bemegy a nemzetgyűlés ülésére.

A ceglédi eseményeket 
szóváteszik a Házban

A ceglédi választás előkészületei 
során történteidet hir szerint a nem 
zetgyiiléscn szóvá teszik. Azt hangoz­
tatják, hogv a hivatalos jelölt alkál­

im
férfi- és női

Betörő-üldözés 
a Bossum-uicau

napsütésben különös 
ma délben egy óra 
■tucat. Lgy sportsap- 
a fiatalember rohant

A forró déli 
lárma verte M 
tájban a Kossuth 
kas. magas, bari 
keresztül lélekszaKudva a kocsimon, 
mögötte, izzadtan futott egy csuiüór- 
őrmester.

i ogják illegi Fogják meg! 
kiabált a csendön.irmester es roham 
az üldözött fiatalember után. Hama­
rosan három rendőr is csatlakozott 
csendöror mos terhez- és kardot rántva 
kergette a menekülőt. Pillanatok alatt 
összecsődült az utca népe, is.

Az üldözött fiatalember a pénzügyi 
palota elölt átrohant a másik oldatra, 
beugrott a 29. szánni ház kapuján. A 
fürge rendőrök utána. Eg\ pillanat 
alatt a kezeik közölt volt a szöke­
vény. Lgy-kettöre odaért a kísérő 
csendörörmester is, kimelegedve tol­
va fel izzadt homlokáról a kakastol­
las csákót és méltatlankodva kiált rá 
rabjára:

— Engem akarsz tönkretenni, te 
gazember!

Csak haza akartam menni, 
mondja a kétségbeesett fiatalember. 
Otthon úgy is meg lehet engem ta­
lálni!

Meg, maid a holdban! felel, 
az egyik rendőr.

A csendörörmester bilincseket szed 
■elő. egy-kettőre lelakatolja a szöke­
vény kezeit.

— Már Miskolczon is megakart 
szökni méltatlankodik és nagyokat 
fújva kiséri két rendőrrel, a fogi'vot a 
rendőrség felé.

A szökevény Schwartz Lajos ózdi 
lakos, akit a debreczeni rendőrség 
■már régen köröz több betöréséért 
Most fogták el és a debreczeni rend­
őrség távirati megkeresésére beszál­
lították Debrecenbe.

ANGOL GYBP3USZD9ETEK,
grenadinok, női- és gyermek kötött ru­
hák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a

MOVER ÜIMTÄHUHäZ

A háztulajdonosok
hétszeres lakbért követelnek 

A májusi lakbér hétszeresét 
követelik a háztulajdonosok. A
korona esésével arányos lakbér- 
emelés életbeléptetését kívánjak. 
A lakók szövetsége a legerélye­
sebb állásfoglalásra készül a 
báztulajdonok akciójával szem­
ben. * *
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londoniján átadtál! 
a francia—biilga választ

London, jul. ,30. A francia c.s 
I belga követek átadták !«>r- 
liiányaik válaszát az angol kt>. - 
Hiánynak a Ruhr-kérdéshen. A 
l;övetek és a külügyminiszter 
között ez alkalomból hivatalos 
megbeszélés nem volt, azonban 
mértékadó politikai körök vé­
leménye szerint a francia vá­
lasz nem kielégítő és főleg a 
tárgyalások elhalasztására cé­
loz mik.

A belga és a francia jegyzek 
eltérést mutat a Rnhr-megszál- 
lás és a Németországgal szem­
ben tanúsítandó magatartás te­
kintetében. Belgium a jővátöle­
li kérdésről kimerítőbb és pon­
tosabb formában fejtette ki a 
maga felfogását.

Paris. jul. .30. Keynes ui ■ ■- 
\ áttételi tervet hoz nyilvános­
ságra. Azt ajánlja, hogy szállít­
sák le a német tartozás össze­
gét 50 milliárdra. a szövetség­
közi adósságokat pedig semmi­
sítsék meg.

Leszúrtak egy legényt 
a halápi csárdában
A dcbreczeni ügyészségnek ma reg­

gel rövid csendőr! jelentés adott hirt 
egy borzalmas gyilkosságról, ame­
lyet mulató legények a halápi csór- 
IIában követtek cl.

A jelentés csak vázolja az esemé­
nyeket. Elmondja hogy a halápi csár­
dában vasárnap este tizenkettedmagá- 
val mulatott '/.elemik Sándor 2} éves 
gazdalegény. Egy óra iáit valamin 
összetűztek a legények és a heves vi­
tában Zelenák egyedül maradt tár­
saival szemben. Ekkorra már az 
egész társaság erősen mámoros volt 
és így verekedéssé fajult a vita. Ze­
lenák a verekedésben eleinte sikerrel 
küzdött a II legénv ellen, később 
azonban valamelyik legény bicskával 
aicllbt’szurta. A leszúrt legény a pad­
lóra esett és fölötte, mint a vadál­
latok csaptak össze a verekedők.
1 löltek raguik a haldokló 7.elend- 
kot, akinek melléből sugárban ömlött 
a ver.

.-'okáig tartott, miiig az öntudatlan- 
ságig ittas legények abbahagyták a 
halottra vert Zelenák ütlegelését. A 
mikor rémes tettük tudatára ébred­
lek. a csárda közepén hagyták a vér­
tócsában fekvő holttestet, maguk pe­
dig a csendőrségre mentek és Jelent­
keztek. A csendőrőrs valamennyinket 
^'tartóztatta, a leszúrt és jóformán a 
felismcrheteflenscgig össze roncsolt
arcú holttestet pedig a cseiidőrőrsre 
' itette.

A csendőrség nem tudja megállapí­
tani, hogy a II legény közül ki döfte 
a kést Zelenák mellébe. A legények a 
verekedés hevében, amikor 11 ember 
harcolt egy ellen, maguk sem látták, 
hogy ki tette a gyilkos szúrást.

A vizsgálat, a helyszíni szemle és 
a holttest felboncolása céljából- dr 
1‘reineszberger Jenő vizsgálóbíró és 
dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vos ma délután hét órakor kiutaz­
tak a halápi csárdához.

megbízható minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIM OEZSO-ifl
vásároljon. Piac-utca f>7. 

TELEFON SZÁM »1105.

Valódi angol

féHi- és női öltöny 
és kosztüm kelmék, 
moső® és divatáruk

nagy Tálaaitéhban kaphatok

Fleeher Adolf é»
Pl* «>;i Ica 61,

Pebreczeni független újság

A kisantant feltételei a magyar kölcsönről
Véyttl ért a sin;

Shut ja. Julius .311. (Orient Ru 
bio.) A kisálltam kiiliigvuiiiiisz- 
1 vicinek értekezletéről a követ­
kező hivatalos kommünikét ad­
ták ki:

Nincsics és Dúca kül­
ügyminiszterek vasárnap folya­
mán I észletes tanácskozásokat 
tocytuttak. A három uniniszter 
kozott teljes az egyetértés Vizs- 
iuilut tárgyává lelték a magyar 
kormánynak azt a káreset, hogy 
a jóvátételi bizottság ti zálogjo­
gok lelhiggesztáse tárgyában 
hozott határozatát változtassa 
meg,

Sinaia, július ,31). Az Őriem 
Radio értesülése szerint a siu- 
ajai értekezlet vasárnapi tanács­
kozásának legfontosabb kérdése 
a magyar állami javakra beke­
belezett zálogjogok lelohlása 
volt. amely a magyar pénzügyi 
helyzet javítása végett felveendő 
kölcsön megtérítésére szükséges.
A kiküldöttek egyetértenek ab­
ban, hogy Magyarországnak 
megkönnyítik a kivezető mm. a 
jelenleg fennálló helyzetben az­
zal a feltétellel, hogy Magyar- 
ország az Így kapott pénzt sem 
fegyverkezésre, sem irredenta 
propagandáira nem használja fel.

célból gyakorlati biztosítékok­
ban állapodtak meg.

Bulgáriával szemben felveen­
dő magatartás kérdésében 
egye tv r 1 e n c k abban, hogy sem­
mi ok nem forog fenn. hogy ne 
lolyfassák a ló szomszédi nor­
mális viszonyt, ameddig az aj 
szófiai korinán v megtartja bé­
kés Ígéreteit.

Benes cseh külügyminiszter 
ép. úgymint Daca külügyminisz­
ter már az értekezletet megelő­
zően több iiiterviitban kijelen­
tették, hogy nincsen szó Görög­
országnak és Lengyelországnak 
a kisuntantba való belépéséről. 
BUz lengyel kiküldött vasárnap 
Varsóból Sin a iába érkezett. Nin­
csen semmi megbízatása az ér­
tekezleten. de Lengyelország 
mar kezdettói fogva kifejezte azt 
az óhaját, hogv az értekezleten 
résztvesz.

Az értekezlet pontról-pontra 
megvizsgálta a népszövetség 
legközelebbi ülésszakának prog­
ramját és hamarosan minden ne­
hézség nélkül jutott az egyes 
kérdésekben megállapodásra. 
Megvizsgálták továbbá Közép­
en rópát érintő bizonyos közgaz­
dasági kérdéseket és megvitat­
ták közös magatartásukat a res- 
titució kérdésében a békeszer­
ző déselmek meg te le1 őe n.

Az összbenyomás az értekez­
letről az. hogy mindenben meg­
van a felfogás tökéletes egysége 
és a szolidaritás fen tartásának 
óhaja.

Az értekezlet mai záró ülésén 
Bratiann román miniszterelnök 
is résztvett.

Prága, július ,3(1. A Venkov 
„Sinaia és Magyarország“ vilii­
méi a következőket írja::

Kétségtelen, hogy a magyar

íjai konferencia
kérdés a sitinjai értekezlet leg­
fontosabb pontjai között szere­
pel. Rámutatott erre már lord 
(.nrzon az angol felsőházban 
mondott beszédében is. De rá­
mutatott erre a kisantant létezé­
sének' ténye, de ezenfelül nagy 
Iészt a kisantaiiton ál! a magyar 
kölcsön és magyar gazdaság új­
ra lelépitésének sorsa. Lzt Ma­
gyarországon is nagyon jól tini- 
iák. Hiszen még emlékezetükben 
lehet Bethlen István külföldi ut­
jának kudarca. Bethlen István­
nak a nagy antant vezető állam­
tér fiai nyílt an értésére "adták, 
hogy Magyarország mhid addig 
nem rendezheti a nagyantanthoz 
való viszonyát és nem szabadul­
hat az adósságok elöl. amíg a 
kisantant tál meg nem egyezett. 
A kisantant beleegyezése nélkül 
Magyarország nem menthető tel 
a ióvátáteli kötelezettségek alól. 
Lzekmáti Magyarország tisztá­
ban lehet a sinaiai értekezlet 
jelentőségével.

‘.viies közli Bethlennel
a konferencia hat iroz nái

Paris, július 30. Henry Joiivc- 
nal a Matin-ban a kővetkezőket 
Írja:

A sinaiai konferencia, lm a 
magyar kormány is agy akaria, 
az ország pénzügyi talpraáihi- 
sát jelentheti Magyarország szá­
mára. Benes a konferenciát az- 
- ü a megbízatással fogja el­
hagyni, hogy közölje Bethlen 
miniszterelnökkel a kisálltamnak 
a magyar kölcsönnel szemben 
támasztott feltételeit. //<, Ma­
gyarország elfogadja azokat a 
teltételeket, kkor aláírhat iák azt 
az egyezményt, amely hasonló 
lesz az osztrák kölcsön érdeké­
ben aláirt genfi egyezményhez.

Anglia megintette Ben ;*t
London, július .30. Az angol 

sajtó a sinaiai konferenciáról 
irva Benes engedékeny magatar­
tását a Magyarországnak nyúj­
tandó kölcsön tekintetében an­
nak tulajdonítja, hogy Anglia 
kifejezetten Üyn iránya kíván­
ságot nyilvánított.

A Manchester Guard ián azt 
írja. hogy Bern’s és Bratiann leg­
utóbbi londoni látogatása alkal­
mával meggyőződött arról, hogy 
sem Csehország, sem Románia 
nem számíthatnak angol köl­
csönre, altiig a magyarországi 
kölcsönt nem teszik lehetővé.

A Westminister Gasette sze­
rint Benes zavarban van, mivel 
egyrészt Angliának azzal a ha­
tározati kívánságával kell szá­
molnia, hogy Magyarországot 
talpra akarja állítani, másrészt 
pedig Lumciuőrszágpak eH\>ti­
ké zésével találkozik abban a 
kérdésben, hogy a magyar jóvá­
tételt töröljék, amire Erancior- 
szftgot az a körülmény készteti, 
hogy nem akar ebben a tekin­
tetben Németország részére ve- 
szedelemcs precedenst alkotni.

A Daily Herald véleménye 
szerint a sinaiai konferencián ni

módot keresnek a Franciaország 
felé való eddigi tájékozódás íen- 
tartásara. mivel mindinkább 
érezhető egy olyan kombináció, 

1 'mely Törökország. Bulgária. 
! Magyarország bevonásával az 
I áugoi-ulusz kapcsolatot keresi.

UI GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
"Vau szerencsém értesíteni, hogy a tolt Vérlesy Testvérek cégtől megváltam és

MIKLÓS-OTCA S3, SZÁM ALATT
újonnan hereuckznU n f n | a t I tó ni H i » i 113 Hullom. ».»hol mlmlen 
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hírek
A/ időjárás. A inettcorológlal

I intézet tetemese: Hazánkban sok lie- 
j t\ én volt luschb eső, bel venként zi- 

v.mirral. A hőmérő elérte vagy meg- 
I közelítene a .In fokol. A reggeli mi- 
i uiiiium n fok Debrecenben. Rőigt- 

no/as: VjálhWrékou.v és mérsékelten 
meleg kin várható hel(. énként 
ve!. CSO-

A/ ui városi szervezési szabály­
rendelet közszemlén. Debreczen vá. 
,,)s löi'vénx ha lósága átdolgozott szer­
vivel! szabályrendelete a városi fö- 
ieg\/fii liivatalban (városház. eme! v 1 
Jj. sz I augusztus I töl augusztus 
l.s-ig közszemlén van. Az érdeklődők 

1 hivatalos órák alatt el. e. x 2 óráig 
megtekinthetik.

Rubinstein Erna szeptember ele­
jén tartja hangversenyét. Mint meg - 
it luk. a városi tanács meleghangú le­
vélben felkérte Rubinstein Ernát, a 
dcbreczeni születésű világhírű hege­
dű művésznőt jótékony cél II hangver­
seny tartására. Rubinstein Erna most 
válaszolt a tanács levelére: készség­
gel eleget tesz a meghívásnak és 
ölömét feiezi ki. hoz7\ szülővárosá­
ban. ahol először vette kezébe a he­
gedűn hangversenyezhet. A tanács 
a művésznő kiváltságához képest 
sze ptember, cl kére liizi ki a Rubin- 
stein-koncertet.. amelynek előkészíté­
sére a polgári ues te rítt lyeties elnök­
lete alatt dr. Csűrös Ferenc. P 
Nagy Zoltán. Biró Jenő. dr. Rév i 
Nándor és Németh Aladár tagokból 
álló bizottságot küldött ki.

— A városok a hatósági ellátás ki­
bővítéséért. Mint ismeretes, a köz­
élelmezési miniszter csupán a keiv- 
se(képtelen hadirokkantuk, özvegyek 
és árvák részére engedélyezte a 
most kezdődő gazdasági esztendőre a 
hatósági ellátást. Győr város polgár- 
mestere most átírt Dchrcczviihez, 
hogy ez a rendelkezés igen súlyo­
san érinti a városokat, mert a nem 
hadirokkant keresetképtelen egyének 
ellátása a városok nyakába, szakad, 
ezért a városok polgármesterei érte­
kezletei tartanak és megkeresik a 
közélelmezési minisztert, hogy a/ 
állam a keivselképfelen egyének el­
látását is vállalja magára. Mir szerint 
a kormányban megvan, a hajlandóság 
a kérdés kedvező elintézésére. Deb- 
:vezeti városát a Budapesten tartan­
dó értekezleten Zöld József tanács­
nok fogja képviselni.

lön: Az ezerareu ember.
— Az Ulain-iigy vizsgálatának első 

része befejeződött. Az Ulain-féle in- 
g.yenrészvények ügyében Kovács 
Miklós vizsgálóbíró befejezte a nyo­
mozás első részét, kihallgatott több 
magasállás 111isztviselőt, igv dr. Bor­
sos Imre miniszteri tanácsost. Vér- 
v-ss.v Sándor államtitkárt). Merforl 
V'ktor helyettes államtitkárt. Schund: 
Károly államtitkárt, akik v ala meny­
nyi en kijelentették, hogy semmiféle 
illegitim utón került részvény birtoká­
ban nincs. Az ügyészségi megkeresés 
még több nevet sorol fel, akiket tu- 
imképun kellene kihallgalni. de Ko­
vács vizsgálóbíró ezeknek kihallgatá­
sától eláll, mivel most már tisztán 
Tátin a helyzetet. Még a héten ki fog 
szálkáii a bankokhoz, hogy ott meg­
ejtse. a vizsgálatot. Ennek megtör­
ténte után azonnal értesíteni fogja az 
ügyészséget a vizsgájatak eredmé­
nyéről. aztán pedig visszavonni az 
iigv további vezetésétől. Ennek indo­
kolásaképpen azt hozza fel. hogy sza­
badságra megy. Még nem döntötték 
arról hogy utána ki fogja a vizsgá­
latot. vezetni.

i!

készítést vállal 
DEBBECZFNI MECHANIKAI 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT
SZhCHENVIUTCA 30
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~ X Zenede iigvel. X városi ta­
nács megbízta P Nagy Zoltán zene­
iskolai igaz gat i'v. in >g x utazzon Buda­
pestre és Ott .1/ országos zvnefőisk<, 
Ián és Szende Pállal, a zenedék or­

szágos töfelügyélőiével folytasson 
tárgyalásokat a zenede! nmterv ügyé­
ben. Utasította továbbá a tanács P. 
Nagv Zoltánt arra i- hova folvt.is- 
son tára válásokat Hövhtl Margittal ■
debreczeni Zenede zongorát.......
való meghívása árgvtihan és meg­
bízta az igazgatót. Inig' , mar hat 
év ót ti üresedésben levő / nesz."' xvs 
és összhangzattan tanszékre gondos­
kodik megfelelő tan .Töröl.

— Kulcsár rezet a gvitlai sakk ver 
sen vett. Kulcsár Kálmán, a Debrce ni 
Sakk-kör kiküldőt tie. a gyulai Erkel 
Ferenc emIékvcrsen\ en h'cv'ő/ct n 
és vezet. Megverte a budapesti Kive­

rt y mestert Steiner Lajost. X 7-ík tor- 
dn!ó titán az állás a köxctkezö: Kul­
csár Kálmán fi (veretlen). Ornbe-r fi 
fp/'f ve-/tett játszma). Steiner I a 
ins 5 és fél Jakab 5. Chahmeczkv X 
és fél. Hax nsi 4. Tóth László 4. s/e 
geti 3 és fél. Steiner F. .1 és tél B. - 
kot.vi 3. Scherer 2 és fél. Bakos l c< 
fé . dr. Horvátit 0. Sipos 0 

— Útra emelték a helvnén/t. A a:g- 
i.- óbb ta’tnlt rendítiviili törvénvható-

I vásárltelvpón 
ti centimes

eket

■k
ho^x :• komim min-

iikri’-M Ó V • 1 ' J" L
,i he' \ núnyelvf : Mi-
koron 1 fi v niioi >röl
ott. ;i Víimsi h HUM'S
kot ;i J pontos esés

százalékkal emel-

'áv! ko/t’V 
lényegesen f fémébe 
pen. Kimondván
(Ícm rxm «'*<-•
lékkai rnivii te1 
vei időközii n a 
3 centiniesrc v 
rtn a belvnénzeket 
következtében bis 
t? fel.

Sáska az ohati birtokon. Gsa- 
nak 1.nő. a város ohati birtokának 
bérlőht ma délelőtt bejelentette, hogy 
a birtokon sáska pusztít. A tniiácMvk 
nincs módiában a sáska veszedelem­
mel szemben intézkedni, hanem fel­
hívta az. országos rovartani állomást, 
hogy a sáska vész Kkiizdéscr leg’ e 
meg a szükséges intézkedéseket.

Nehézségek a város löldadótar- 
to/.ása körül. A varosnak, mint föld- 
tnlaidmiosnak. birtokai titán földadót 
kell fizetnie még pedig luizaértékben.
\ város földadója a .40.01’0 koronás 
vábságbnza mellett inintegx .400 mil­
lió koronát tesz ki. ami roppant ter­
het ró a házipénztárra. A tanács mai 
ülésén felhívta a számvevőség, r. 
hogy legalább az adó vgvrészét fi­
zesse meg. mert időközben a pétiz- 
ügvmütisz'er felemelheti ,a váltsng- 
huza árát. ami súlyos károsodást Ve­
lem one a városnak.

Dániai tanulmányi kirándulás 
A tiszántúli megzőgazdasági kamara 
ismételten íelhivia a gazdák figyel­
mét. hogy a Dániába rendezendő ta- 
mtbnán.vnti kirándulásra a jelentke­
zések liatárkl.ic augusztus lit) I-én 
leiár. jelentkezni lehet a kamara hi­
vatalos helyiségében (Debreczctt 
Pic. utca fi. I. Ctrl.)

— Jön: Az ezerarcú ember.
— Uiból emelik a budapesti lapok 

árát. A budapesti napilapok kiadói 
megállapodást kötöttek, hogy a la­
pok árát ismét fölemelik. Augusztus 
5-161. a jövő vasárnaptól keze ve a 
budapesti napilapok egyes példányá­
nak ára hétköznapokon 200 korona 
vasárnap 250 korona.

ÜZLETI KÖNYVEK mlndenléle 
nagyságban és kivitelben kaphatók t 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- 
’--rfikediiilMl.

... Eljegyzés, b’otm Benő gazdál­
kodó leányát Esztikét, Moimstorpa- 
Ivfból Berger Dezső Debreczenhol el- 
icgyvzte.

V debreczeni dalegyletek összes 
miiködő tagjai felkéretnek, hogy "z 
augusztus 2-áll tartandó hazafias im- 
ncpéh érdekében Ossz próbára a kol­
légium énektermében fii. emelet) i. 
hó 41-én este 7 órakor porcosán meg- 
ielenni -ziveskedinekek.

Tízmilliós lopás a budapesti kli­
nikai gyógy szertárban. Budapest' ! ;- 
dósiiónk jelenti: A tőkapitányság
egyik d.'tekiivcsoportiáiiak ma tg.V 
több milliós lopás tetteseit sikkeridt 
kézrekeriteni. A tudománvcgyci m 
üllői-mi klinikáin ieliclentést tett a 
rendőrségen, tiogx a klinika ..xnv\- 
szertárából nagyobb mennyiségű cs 
értékű gyógyszer ifin: s'. A detektí­
vek figyelemmel kísérték a g> - 
szertár alkalmazottait és raita csíp­
ték Nyíri Mária laboráns nőt. amim 
épen gyógyszert aka.rt kicseiutjés/.m 
Kiitaiígatása aikaimávai törcdelme- 
sen beismerte, hogy 1921 ma lopkodni
a gyógyszereket és eddig köt..... e i
Ifi millió korona értékű gyoevsz.'rt 
lopott el. A lopásra vőlegény v. Mi ittál 
Sándor biztatta fel. aki értékesítette 
a lopott gyógyszereket. Mindkcttó.ui- 
ket előzetes letartóztatásba helyez­
ték.

SZIHHUZ
Mozgószlnházak

VlKszinhá/.
Vigsziiiliázmozgó. A hölgyek öröme 

és Bunkó a detektív genie.
Uránia

Uránia. Lángtengerben, amerikai 
Balhé-film. Hősök legendáin, ma utol­
jára. . ,,

Holnap: Cirkusz apacsok, u! Pe- 
dány, 3 rész egyszerre.

Apolló
Szerdán és csütörtökön augusztus 

I 2-n az Apollóban két szenzációs 
sláger kép: Miss La hó titka, dráma 
5 felvonásban Priscilla Dean fősze­
replésével es az Orkán, szerelmi dra­
ma nyolc felvonásban.

! 8ZÖRMEFESTÉST
lipcsei módszer után !|!| 
vallat, Uflvminl alaki jj]| 
last, javítást szahszc- m| 
riien és rövid Idő alatt !!

Lipcsei Szörmeto ”!
a r a n V Bi K a épület, |j] 

József Kir h utcai oldalon jjj
KOHN SÁNDOR ül

szücsmesler.

ITÜRÖRGYÍRTÍS
1 mindé
■ rése, r
1 CÍ?S
■ Betol
■—■

mindenféle uj tükrök készí­
tése, régi tükrök újra öntést
csapó utca to. sz
Betorecaen# ()ycitu)lt>«>l<|. 

«« TéhttrántgiKU.

a tenniszserseny epedminye

FERENC JÓZSEF-UT 41.,
a doh&ay-iiaay&ruda roeHctt.

Elegáns ős/i és tél'
N Öl FELÖLTŐK

b 1 o u s o k, ruhák, 
"'nagy választékban 

megérkeztek.
Szolid olcsó árak!

— Értesítés! £ Debreczeni Közve­
títő Bank Részvénytársaság Fcrencz 
József-ut 42. Foglalkozik mindennemű 
bankszerii és kereskedelmi ügyletek­
kel. Házak és belsőségek adásvételé­
vel. Igazgató Hoffet Sándor. Telefon 
13—34.

— Bármiféle eladó dolgait kockáza­
tos árverés vagy drága hirdetés nél­
kül diszkréten és leggyorsabban elad­
hatja a „Remény“ állandó díjtalan ki­
állításán. Piac 85.

— Krisch cserépkályliaraklár Piac­
utca 89. Telefon 12- 18. Vállal átra­
kást* is.

— Ha reumás használjon iszapot a
Margit-fürdöben.

— A Hungária hengermalom r.-t.
debreczeni malma (Homokkert. Báníty 
utca 2.) július hó 20-tól kezdödőleg 
kiváltságra felőröli a behozott gabo- 
bonát vagy kicseréli azonnal elsőran­
gú őrleményekre. Költséget nem kí­
mélve a malom uiból szereltetett és 
az Igazgatóság a legkényesebbb igé­
nyek kielégítéséért szilvátok

— Tükörgyártás. üvegcsiszolás, 
régi tükrök uiiáöntése. Sipkovits 
Béla. Sziv-utca 14 15. Telefon .456.

— Klonda sziies. szőrméket készít, 
alakit, tavit legolcsóbban. Iparkamara 
Telefon 1425.

— Beiüttes üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők- Kristály üvegáruház­
ban Szent Anna-u. 6.

— A Margit-uszodában okleveles 
úszómester tanít. Tandíj 600 korona.

— Állmaim sziies műhelye nem 
Piiicz-iilcn. hanem Miklós-ntca 22.

Veszek vastag liikröket, kirakat 
üwgekct. Tukörgyáriás. iivcgrsis/,0- 
lás. Sziv-utca 14 15. Telefon 356.

Szírek András mi és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek és 
egyenruházati raktára. Dcbreczen, 

Szent Anna-uica 1.

A debreczeni katonatiszti Law 
tumiszkör 4 napos országos verse­
lne tegnap fedeződött be. A vei se­
nyén a fővárosi MAC. BBTF kitűnő 
gárdáin, a vidékről Miskolc/. Kis- 
várda, Berettyótiiialu és .a legtöbb 
debreczeni versenyzők indultak. A 
verseny a siker jegyében folyt le. a 
versenyzők tudásuk legjavát nyúj­
tották.

Részletes eredmény ek:
Tiszántúl bajnokságáért. Férfi 

egyes. I. Váradi Szabó Andor (l)eb- 
réczen) 2. dr. Markó Dezső (Debre.- 
czen). Női egyes. 1. Wildner Károly: 
né (Debreczeni. 2. dr. Fényes Paine 
(13crett\óttifalu). Férfi páros. 1. Vara­
di Szabó Andor Markó Dezső pár.
2. Dresner Iván Nagy László par.

Oebreczen. bajnokságáért. Férfi 
egyes: !. 2. Kelemen Aurél MAC 
lovag Kirchinaycr Kálmán MAC. A 
döntőben 2 szettet nyert Kirchmayei. 
2-töt Kelemen. A döntő szettet a sö­
tétség miatt elhalasztották s Buda­
pesten a MAC-páh án fogják leját­
szani. Női egyes. 1. Walter Mignon 
BBTF. 2. De Cliatel Márta MAC. 
Férfi páros. 1, Kelemen Kirclmia- 
wr (MAC) pár. 2. dr. Markó (Deb­
reczen) Német György (Miskolc/) 
pár. Vegyes páros 1. Szikszay Gtvula 

Walter Mignon (BBTF) pár. 2. Ke- 
lemen De Khatel Márta MAC par.

A győztesek igen értékes tisztelet- 
dljat nyertek. A rendezés kifogástahin 
volt.

A DTE atliletikai versenye. Kis­
számú közönség ic I etilé tőben folyt le 
a DTE vasárnapi athlctikai versenye. 
Részletes eredmények:

UH) in síkfutás. I. Szántó (DTK) 
ll.x inp, 2. Hadházy (DMove) 12 mp 
4. Balogh (DTE) 12.1 mp.

Súly dobás. 1 Dr. Kirclmíter (IMF) 
12.21 m. 2. Csáíky (DFAC) fi.07 m_.

Helyből távohigrás. I. Csákjy DFAC 
2X11 cm. 2. Komiáthy (DFAC) 276 
cm, 3. Fejér (DTE) 275 cm.

Magasugrás előny-verseny. I. Cs.i- 
kv (DFAC). I7fi cm. (2fi cm. c'őuyi). 
2. Fejér (DTR) (24 cm. előny; 4. 
Bulla (DTE) 166 cm. előny r.ciki) .

(Kirelyvetés. I. Nagy B. ,45.65 m. 2. 
Komjáthy (DFAC) 34.45 m.

Ilii méteres gátfutás kerületi b:ii- 
nokság rt. 1. Komiáthv (DFAC) 21.7 
mp. Hadftázv feladta.

T" voltig’ás. I Dalia (DTE) 6.27 m. 
2. Csák' (DEAL) 6.12 ni. 4. Hedhá/.v 
(DMove) 5.90 m

Helyből mag.1-au .Cs. !. Ko n' Vb' 
(DFAC) 12" ,u'.. kerületi rekord. 2. 
Dalin (DTE) 125 cm. 4, Kés/' (Dl
125 cm

IIliit) m ikluia . iiitisági. I (iotten- 
Imhcr (DFAC) 2 p '5.6 mp. (kerületi 
rekord). 2. Király (DMove) 2. p. 
59.2 mp.

300 itt. síkfutás előnyverseny. 1.

Szántó (DTE) 38.2 előny nélkül, kér. 
rekord. 2 Fischer (KSF).

Rúdugrás ifjúsági. I. Tihanyi (IMF) 
c70 cm,

5iHiti ni. síkfutás. I Vizek (Dl \U;
17 p. 44.2 mp. 2. Galambos (KSFl 
|5 p. 03 mp.

4x100 m. staféta. 1. IMF (Fejér 
Szántó II. Dalia. Szántó I.) 49.03 mp.

Ax őszi forduló
,\ ^őrület intézőbizottsága az egye- 

sliicti intézők bevonásával vasáru, p 
délelőtt ejtette meg az őszi fordult, 
'oaiuoki mérkőzéseinek sorsolását, 
sorsolás eredményét az alábbiakba-
adjuk. . ...

A.< viiíl álló egyesületek a paiyav.t-
lasztök.

I osztály.
Xiigiiszuis 26: Törekvés - I>KASE. 

D\ SC KSF. Buse DIE. Dolli, 
NvTVE. . , v ,

'szeptember 2: Észak Kelet. 
Szeptember 9: DVSC DKASF.

13USE DMTK. NvTVE forek- 
\ cs', KSE DTE.

Szeptember 16: Válogatott inét kö­
zös „Vidéki Serlegért".

Szeptember 2,4: KSE ŰKA.L
DMTK DE. 1 orekves liusr,.

Szeptember 3«: MEAC - DMTK. 
DVSC Törekvés. Ny IVE Dl. t..
DTE DKASE. .

Október 7: Kelet Közép.
Október 14: BUSE DEAL.

DMTK DKASE. DIE törekvés.
v.-tyF DVSC.

Őri,ce. 21: DUSE KSF DMTK 
DVSC. IM I Ny I ve. DKASF

1 ’niemer >5; DFAC -DTE. DKASF 
BUSE Törekvés DMTK. NT TAT

November I: DVSC DFAC. 
November 4: Törekvés - KSL. 

DFAC NvTVE. BUSE DVSC.
November 11:. DMTK KSF. 

! )T Ay 1 örekvs. DIE I \ . L.
x:\-TVE DKASE. .

Novcmb. r 15: KSE DE Au.
II. a) osztály 

Szeptember 2: HSE K1KSE.
’’Szeptember'"io: TTE K1KSE.

" SzeptemberK23: K1KSE DMT F.

HSE TTE.
11. b) osztály.

Augusztus 26 KISE KTE. 
Szeptember 2: NyKSE - NSL.

KISE MSE. MTK — KTE. 
Szeptember 9: MTK KISE. NSL
ki r
Szeptember 16: KJE NvKSE.
Szeptember 23: NSh MSE. MIK

Szeptember 30: NSE KISE. MTK

Október 7: MTK NSE. NyKSE 
KISF. KTE MSE.
Október 21: NyKSE MSI..

A DVSC kerületi meghívás! birkózó 
versenye. Szépszámú közönség előtt 
tartotta vasárnap délután a y\ 
meghívásos birkozóversenv ct A wj 
sens cn inescjcK'iit Kvatoclivvil ly11 l'lV 
körlctparancsnok is. A versenyt; min­
taszerű rendezésben bonyolítottak le. 
ami Valkovits István előadó érdemé. 
Részletes eredményeik: ,

l.égsuly. 1. Kaitynsi (DMTL1 -■ 
Nagy t.ajos (DVSC). 3. Kellner (DJ L' 

Pehelysúly. 1. Zrnpko (Sz. Mn\....
- Elfenbein (DMTE). 3. Nagy Jó­
zsef (DVSC). ,

Könnvüsuiiv: I. I öleli (Ny IVE). -- 
Kiss (DMTE), 4. Erdei (DVSC) 

Kisközépstily: 1. Kepecs HMHJ- - 
Offra (DVSC). .4. Hamza /DVSl). ^ 

DKASE—Csabai „Előre MTt.
(/•I) Durva és meglehetősen mvol­
tán játék keretében vett rcvánsot a
DKASF múlt heti le'gvözetcseert. n
gólokat Rottmann (2) Ökrös 11-esbo. 
illetve Minx ó rúgták. Bíró: dr. Kemp. 
leni Gusztáv. . , ....

Nagykállói SE-Nv. Törekvés -• 
(1:0). A ff. osztályú NSE győzelme 
I. osztályú ellenfele iölöt’t. Buo-
Katz. V,

Mán (foki SE—Kisvárcfai Iparos St
2:1 Il^ll). \ KISF második b ":,m|l:l*" 
mérkőzése. Biró: Engel. ... ,

Tréning. Ma kedden délután 0" 1 
őr 'kor I nagyerdei pályán a D l ■ 
li és iv csavarni nagy kc'lv"’" 
tréninget tartanak, ni elvre a mtvM' 
sok Iliin,él tuvynhh szálltban va’o m> ■ 
jelenését kérem. IntcztT. .

DKASF Ili. Uifeliértól SE 2:1 H 11 
A DKASF ifi. csapata vasárnap lel 
kés játékával legyőzte a szívósa" 
látszó USE-t. a gólokat Szrolovlts. 
Herskovits és Nánássy lőtték.
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KOZQiZDASAQ
Ugrásszerű emelkedések az értéktőzsdén

Budapest, iulius 30,
Tartott árfolyamok mellem itziiet-

ívkn tozsuere számítón ma a spe­
kuláció. Benkiscm tudta elképzelni. 
Huni a Kati, vili nésaveiiyiUilajOMiios, 
aki llóg)' heti határidőre eladjon rész­
vényt, viszont olyan lökévé sein 
>zanmottak, amely négy hét múlva 
tor toiui átvet ötre vásárolóm ina rész­
vényeket. liléimé ezt a számítást 
igazolta is a tőzsde kéve. mert ko­
moly vevők akadtak és eladok usuk 
^eren jelentekeziea. liz az; utóbbi 
körülmény lényeges áremelkedéseket 
Húzott lelszmre. Az áruhiány követ­
keztében a kereslet mind követelőim 
lett es ugrásszerű áremelkedésekkel 
próbálta a piac vonzani az árut. Az 
Üzletkötések tormája olyan bonyolult 
Hogy ennek a két napnak az üzlet­
kötéseit csak a legnagyobb erő­
feszítéssel leltei a szabályok betar­
tása mellett lebonyolítani. Ma ugyan­
is nemcsak az augusztus 27-iki ilze- 
tési napra kötöttek üzleteket, hanem 
kötöttek 48 órai határidőre is 40 szá­
zalék felpénzzel promt üzleteket, 
azonkívül kövöttek augusztus 10, 
augusztus 18-ta is 15 illetve 17 szá­
zalékkal üzleteket. A forgatom nagy­
ságát és élénkségét épen ezek a külön­
böző technikai Mbouyoli lasu iizietek 
idézték elő. A pénzpiacon is ugyan­
ilyen bonyolódott a helyzet, mert 
inig a promt pénz 0.5 százalék kü­
rtit mozog, addig a legközelebbi n- 
zetési napra 17—la százalékkal ad­
tak kölcsön pénzt.

Bankok
Angol-Magyar Búnk 65000- 9000O
Bosny-Agr. 50000- 7 2(10«
1 oldlűtel 285000—29500(1
Hazai 130000 170000
Hermes 73000—85000
Ingatlanbank 168000— 180000
Kuzp. Jelz. 23000... 34000
Magy. Agrár 50000
Magyar Hitel 455000- -510000
M, Cs. Iparb. 40000—■490ÜO
M Jelzálog 35000-45000
M. Forgaln. 40000- 49000
M. Jelzálog 35000—45000
M. Kér. Hitel 44000—51000
Leszáiriiloló 75000- 90ÜOU
Lloyd Bánit 26000 —29000
víagyar-Német Bank 40000—43000

M. Olasz Bank 30000—34000
M. Városi b. 17000--21000
Merkur 30000—34500
Nemz. b. és tak. 30000 -55000
Osztr. Hitel 220000—241100(1
P. Keresked. S71IIXlil -920000

Takarékok
Belvárosi 44000—471)00
13. Lipótvár. 20000—24000
Fővárosi 85000—1041)00
M. Általános 100000—120000
Pesti Hazai 18001X10—215(H)! ni

Biztosítók
F-. M, Bizt. 180000- -227000
Fonciére 125000—17000(1
Jégbiztositó 70000—82000
Pannónia b. 400000—700000

Malmok
Bors. Miskolci 110000—160000
Concordia 
1. B.-Csabai 
I. Budapesti 
üizella 
Hungária 
Viktória 
Tr, Dnntihia

63000—70000 
43000—65000 

145000—168000 
70000—80000 
70000—8400Ó 
20000—27000 
35000—41500

Bányák—T églag.várak
Bcocsini 7*0010—880000
’Otsodi 280000—300000

Budapest Szentlőrinc. 60000- 74000

Kalapok
úri fehérnemüek
dús vA 1 a s z t é k 1) a ti

Frank Imrénél, Piacúiéi ti.

Felelhetni Imre
r

POSZTOHÜZ
Koaenth-ntca e.

jjl ilalii a liuüam hiitirlhl Hali

Cement
li. Szászvári
F. Kohó
István tégla
Kőbányai gőztégla
Dräsche
Magnesit
Magyar Asztalt
Magyar ÁH. Szén
Maglyar Kerámia
Nagybátoiivi
Saítjó
Újlaki
Uríká'nyi

135000- 
500U|()U 
5301IIII)

190000 
OtJIXKKI 
625000 
43500 

140000 
170001) -1900011 

17 5000(1 -2150000 
65000- 70000 

20110000 --2500000 
71000 10000U 

175000 -240000 
580000- 725000 
75000 lOUQOO 

910001). Hinni),mi

Nyomdák
Athenaeum
Globus
Kimoss)
Pallas
lóéval
Ívig lev
Stephaneimi

liiiHliiu -200000
44U00 -48000 
35Ul.ll) . 4UUUU 

70000—ÍOOOOU 
55000 - üUUUU 
501.1(1.) -80000 

i)70LU
Vasipar

Coburg 
Csáky
1. Uazd. Gép.
Tábián 
Fegyver 
Frankl 
Uanz-Damih. 
Ganz-Vitl.
Gép- és vasat 
Uyörfíy-W.
I toíherr
Kaszab
Kiülne
1 álig
Lipták
Mag
Magyar Acél 
Magyar-Belga 
Magynr Motor 
Maglyar Ólom 
Magyar Réz Chatid 
Magtar Vegyipar 
Magyar Wag. < iyör 
Rex hajó 
Rima
Roesseman
Schlick

<>50l)0>- -oOOt.tl 
5000—6500 

134U00 -100000 
21000—28COO 

TnllUUV —9!0! dil 
75(100 10'II ICO 

13200000—1400000 
1350000—1650000 

73000—78000 
53000 

175000—
58000- 

70000- 
IbOOOO- 

30000- 
65000 

140000- 
140000- 

75000

-630110 
2250110 
-70000 
j 01.101 Hl 
180000 
-35000 
-83000 
160000 
161)001) 
-95000

(hl If H ) 411111(0
165000 

35000 54000 
110000 1400110 

31500- 35000 
175(100—230000 

70000 85000 
145000 175000 

Schuller 65000- 72000
Tfiidloff-f>ittr. 56000 -67000
Wnrttcr 35000 -41000

vállalatok
20000 -2*00 
17000- 20500 

70000—108000 
310000 380000 

50000—5500)1 
H0000—130000 
400000 

21000 
28000 

420000- 
23000 
60000- 
78000 

245000- 
80000 

530000

Kiilönfél
Bárdi 
Báró ti 
Bóni 
Brassói 
Chinoiti 
Da nie a 
Dél-Cukor 
Dia illa 
Égisz
Egyes. Izzó 
E. Textil 
I. Mi Papír 
I. Magyar Szövő'
I. P. Spódium 
I, Tent. szesz 
Be Itten 
Fiumei rizs 
Flóra
Fővárosi sör 
Goldberger 
I i.schwindt 
Haltenyésztő 
M Műtrágya 
Juta.
Karton
Keleti Gr. Keglevich 
Királysor 
Kiráíyautó 
Kioldd
Kőbányai polg. sör 
Kiausz szeszgy.
I igetszanat.
Magyar Cukor

i7#i

1101)00 
37000- 
700(H) 

230000- 
28000 

310000 
112000 

80000- 
17000 
45000 
16000 

148000 
250000- 

80000 
77000

440000 
-26000 
-32000 
530000 
28000 
70000 
80000 

2650(H) 
92000 

540000 
600000 
150000 
50000 
78000 

-250000 
32000 

-38500Ó 
1250011 
950110 
-20000 
50000
18500

16500(1
450000
-94000
85000

Auei
Magyar Lámpa 
Magyar Kender 
Magtár Ostermelu 
Magyar Pamut 
M. Ruggyanta 
M, Szalámi 
Magy. Vas. Forg. 
Marosi petr. 
Mczőli. Cukor 1 
Óceán 
(Majipar 
Palin, sör 
I 'hőbus 
Püspöki hp. 
Stummer 
Szegedi Ken, 
Telefon 
J ancsi sör 
Török
Unio-szinház 
\ ill. pezsgő 
Zagyva-Pali.

140000—200000 
132000 - 200000 

75O0O—9U00O 
220000 250001' 
200000—240000 
126000-160000 

34000 40000 
185000 -235000

7(1000- -99000 
390000—310000 

37000—41000 
111)000---150000 

23000 26000 
38000—43000 
39500—450011 

1075000- 1200000 
320000--360000 

95000—109000 
78000—85000 
21000—24000 
20000— 24000 
28500—34000 

70000 lOUOOo
Faipar

Merk.Alt. la 
Cserző 
Egyes. Nas. 
Fuornir 
Guttinann 
Hazai ia 
Flott i ia 
Körösbányai 
Kronberger 
Lignum 
M. Amerika 
Magyar Erdő 
Magy. Lloyd 
Malomsoky 
Lidiiig 
Nemzeti ia 
Óta Züricli 
Rézbányái 
Szlavónia 
Viktória Imi. 
Zabolai 
Zentai

14UU0—loOOO 
21000—29000 
3500(1—47000 
30000 -42(100 

400000—435000 
125000—195000 

22000—42000 
16000—190UU 
24750— 26000 
(>5000—75000 
35000—40000 
15000—18500 
57(100—05000 
24000—26000 
12000- 16000 

240000 
335000- 410000 

45000—bUOOO 
9(1000—130000 

14500-18000 
125000- 1450ÜO 
85000 (05(100

Vlanuea 
Bp. Közúti 
Bp. Városi 
Búr
1 lélivasut 
Levante 
M. F. 1.
Miskolc-/!
Nova
U. M. Áll. 
Tröszt

74UOO 
48000 

- 40000

2750000 3000000

Közlekedés
56000- 
40000- 
33000
28000—36000 

130000—160000 
525000--575000 
220000 -245000 

I. 40000- 450UO
180000- 205000 
500000- O200UO 

71X100- -110000
Hivatalosan nem jegyzett értékek

Fabank 7000—8500
Jitst-izzó 15000—17000
Warnsdorf 1700—2000
Winternitz 3000—35UO
Böhm liordó >>2IKi- 6700

Az utótőzsUéu
az irányzat változatlanul szilárd és 
.1 kérésiéi az egyes papírokkal szem. 
ben változatlanul nag). A pénzpia­
con a kínálat 0- 5 százalék mellett 
már nagyobb méreteket öltött. Külö­
nösen a bankpapírokkal szemben 
nag'.x az érdeklődés. Tájékoztató ár­
tól) amok: Magyar Hitel 515000 
521X1(10. (Osztrák Hitel 328000, Fabank 
8000, Lluiyd Bank 28500. Budapesti 
Bank 8000, Merkur Bank .14000, Olasz 
Bank 33000. Leszámítoló 90000, Her 
mes 85000, Német Bank 44000, Első 
Magyar Biztositó 2200000, Jégbizto- 
sitó 82000, Borsod-Miskoiei 140000, 
Concordia 70000. Budapesti Gőzma­
lom 160000. Gizella 78000. Hungária 
901X10. \ iktói iu 200000, lTausdiinubia 
38 41000, Athenaeum 180000. elövé- 
iiiK 750000. Rigler 70000, elővételi 
jog 45000, Pallas 90000, Glóbus 49000, 
Kis tárcsái 82000, Mág 81000, Lipták 
. ms 14100(100, Bar. 20250. Égisz 2900 

30000. Goldberger 42000 Mktrágya 
2930000. Goldberger 42000, Műtrágya 
.>40000. Cukor 2850000, Georgia 800000 
Mezőhegyes! cukor 345000, Pamut 
220000, Szalámi 38000, Gummi 158—

IPROVHTU BIZTOSÍTÓ TÁRStSM.
I Elfogad: ttiz, betörés, baleset, sza­

vatosság, géptörés, autó- és 
szállítmány biztosításokat 
előnyös feltételek melleit.

Vezérügynökség

GROSZMANN ION AC BANKÜZLBT
PIAC-UTCA 63. : TELEFON *43.

btí-v 9

JoOOOO, l öbusz 41000, Tröszt 105000, 
Cirmer J700II. Szolnoki 3(XXH). Imei 
lexíiii 39000, Általános gázizzó znüÓO 
Juta 130000, Karton 92000, Textil 
26000, Atlantika 71500, Nova 20400«. 
Miskolci villamos 44000. Államvasul 
710000.

Zürichi /.áriái
Berlin 0, Hollandia ,221. New-York 

65(1 és egynegyed. London 2567. Pa­
ris 3292 és lel, Milano 2437 és fél. 
Prága 1661). BUDAPEST 3. Belgrad 
570. Bukarest 285, Varsó 28. llées 
78 és fél. Szófia 530.

76.000 korona a búza ára
A mai terménytőzsdén kis mrga- 

loui mellett az irányzat továbbra is 
igen szilárd voll, az árak 1 2000 ko­
ronával emelkedtek.

Hiv a latos árak; itj kilós búza li- 
szavidéki 7250(1 73000, egyéb 7201)0

-500, 78 kilós iiszavidéki 740UV 
70000, egyéb 73l)Uii ■-75000, rozs 50— 
5IHUÜ. árpa 4J 45000, zab 70—73000, 
tengeri 54 55000, rupee 120 -130000, 
korpa 33—34000.

A dewizaközpont 
árfolyamúi

Valuták
Vetei F.ladi»

Napokon 70700.— —,—
Angol tóm 90980. 92980.—
Dollár 19900.— 2040U.—
Hollandi íorint 7812. 8012.
svájci írunk 3535. 3675.—
Francia írunk 1170. 1204.
Belga frank 954. 988.—
Lira 864. 89b.
Szókul $37.- 607.
Dinár 202.— 209.- ■
Leva Iü7.— 194.-
Lei 101.50 108.50
Oszitirák korona 0.2785 0.2955
Lengyel márka 0.1000 0.1140
Márka 11.0350 0.0490

Devizák
London 907 80. .1 92 7 ÖO.
Nemyork 19800. 20300.
Amsterdam 7812.— 8012.—
Zürich 3535.— 3635.
Paris. 1105. - 1199.
Brüsszel 954,— 988.-
Dalia 864. ■ 898. -
Prága 587. - 607.—
Belgrad 202. 209.—
Szófia 18,.. 15J4. -
Bukarest 101.- 108 —
Becs 0.2785 0.2955
Varsó 0.11)00 0.1140
Berlin 0.0300 11.0440

MEGHÍVÓ
Az Alföldi Takarék-

pénztár Debreezenben
1923 augusztus hó 10-ik 
napján délután 3'/a órakor
Piac-utca 16. sz. aialli üzlet- 
helyiségeiben
rendkívüli küxgyülést
tart, melyre a t. részvényesek 
azon figyelmeztetéssel hivatnak 
meg, hogy aki a közgyűlésen 
résztvenni kivan, tartozik rész­
vényei! a le nem járt szelve 
nyekkel együtt 1923 augusztus 
7-ig bezárólag az intézet pénz­
táránál, vagy a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Banknál Buda­
pesten letétbe helyezni. 

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság javaslata a 

társaság alaptőkéjének 10 millió 
koronáról 25 millió koronára 
leendő felemelése iránt.

2. Az igazgatóság javaslata az 
alapszabályok 3. és fi tj-ainak 
módosítása iráni.

Tisztelettel
az Igazgatóság.

KOSZTPÉNZT
ktliclyozliaro elfogad. Idejében leladott
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT
KÖZÉPÁ R FOLYAMON
effoklitAI. Vidéki mvghlzósoknt pontosan 

teljesít n
Magyar KöztisztvUclók és Állami 
AlknlmaziittakTakftrékvénztára Rt.
B ti (I a p o s t, VII., Rákóczi nt 76,
Telefon : Jóaset 80 — 40, József 135—32 

Sürgönyeim .
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1923 iullus 31.

Értesítem
t, vevőimet, hogy szücs- 
Iiiühelyemet Áthelyez­
tem Piac-utca 42. sz. alól

Htklös-utca 22,
szám alá, hol mindenféle 
szőrme-dolgokat ízlésesen 
és pontosan készítek.

Állmaim szűcs,
Mikiés-utca 22.

Ra^*ná.ljon csak
MSTEOR
kávépótlékot!

Jobb és kiadósabb, 
mint bármely más 
gyártmány. Kapható 
mindenftiszerttzletben.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város 

Tanácsa közhírré teszi, hogy 
a nagyerdei fürdötelep mellett 
lévő 1 drb. hengeralaku, 2 drb. 
téglaalaku vörösréztartány cca 
16 q súlyban, 2 drb. vastar- 
tány cca 5 q, 16 m. hosszú 
használt vaslemez kémény 
szikraíogóval cca 1 q és egy 
tömör szivattvugép öntött vas­
ból cca 20 ff súlyban f. évi 
augusztus 1-én délelőtt 10 
órakor a nagyerdei fürdőnél 
tartandó nyilvános szóbeli ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett el log 
adatni.

Hőszámvevő.

KŐVÁRT SZŰCS
PIAC-UTCft 42, SZ.

Legszebb kivitelben
készit és alakit 

s z ő r m e m u n k á k a t.

Jókai 
összes munkáit, 
Pallas Lexikont

és egyéb könyveket 
jó árban vásárol

AC.ZÉL antiquáriuma,
Első Takarék-palota.

ELÖlflnZOLÍS
újonnan érkezett remek mi*1* 
inkkíil. HtmxVí- és mtnden- 
íéle kézlinunkft anya- 
KOit jutányosán.

SZILAGYI LAJOS

Jöttem - láttam - győztem!

FEMINOL
------  a jelenkor

legtökéletesebb 
folyékony

fémtisztitószere
(i vártja:

llerczeg Oéziij Budapest

MINDEN HÖLGYNEK ÉRDÉKÉ,
HOGY A

„PARFÜMERIE ILONA“
SZENT ANN A-UTCA I.
előnyös Akaiból személyesen meggyőződjek.

KÖLNI VIZEK, PU D ER E K, ARC- ÉS FOGÁPOLÓ SZE R.h K.
ILLATSZEREK KIMÉRVE IS:

APRÓ HIRDETÉSEK
, ^ 10 «mPj ISO IwrtM, eúeéwe MtM mé

«Kor Vtaér- é^arpBípokon 16 «eóig 260 kor«», latod» «■*
S korona. - Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

fi!

Központi Éléstár
berger testverek
Miklós utca 2. ssám.
(Apolló mozgóval szemben.)

Kapható jutányos áron 
mindennemű liszt őrle­
mény. búza dara, korpa, 
bab 'és egyéb élelmiszer.

Telefon »agám 13—H3.

épület- és ti 11 t or 
vasalások, réz- 

*5 lemezek kaphatók

BAKOS Ä..
Telefon 620.

° «z 6V'

llozotl auvagból Is fehérnemű 
I és pyjnmák méret szeri n t
Budapest, IV., KAroly-körut 2. sz.

TELEFON 178-89.

teíBMBBSHBaWBMKSISSSiiIBSSBSSSawüais«

ELSZIGETELŐ LEMEZ
kátrány ledélleme /.. 
asbest pala, portlandco- 
ment és mindennemű épít­
kezési anyagok nagy raktára

LUKÁCS VILMOS 
ÉS TESTVÉRE
Hatvan.u. 7. Telefon 308.
Tetőfedést munkák szakszerű javítását és 
készítését legjutányosabban vállaljuk.

mmsssraasissaisenap**''

V É T E I,
Aoska vasat
rezet legmagasabb 
árért veszek. Elhasznált 
vasat kovácsoknak 

dopla vasért becseré­
lek. Nagyobb tételt ház­
tól elszállítok.

STEIHEB,
EMvéi'Utca 110,

TELEFON 5 6- 86.

Barack- 
magot
Hzát'uzon kilónként

400 koronájával
minden mennylséiilieQ

veszek
SAteivi-atea 15-

keresztépülct.

Sieamratg
MJWHK12BBU1WMBM WWIS
ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat legmagasabb

árban vesz

Braun mm
ék szerész, Piac-n. 31.

Mihalovits gyógy­
szertára mellett.

Faszén, 
készén, 6hm

állandóan ksp^a'ó 
(it'ünfeMné! Csnpó-utci 
16. — Tele fon 982.

Hancserokj 
plus díványok, roetr::- 
ook készen tumtmiók 

Oebreetenszkv kávpítos- 
uál, Halköz 8,

Portlao de, eimut
kavics, stukatur nád, — 
kálránvpftpir és mozaik- 
lap kot,baló a Dcbtc- 
ezen! Mükngyárbnn.

Efly
csénlőszpkrény .,Um- 

ralh“ 6 HP benzinmo­
torra1, felszereléssel 

üzemképes, eladó. Giro 
a kiadóhivatalban

Carrara
márványszobor művész- 
becs ü, eladó. Piac u. 16, 
Hl, cm. 3.

l>énztfxr kezelésben
és könyvelésben jtiltás 

kisaszouv felvétetik. 
Kövér és ftóth, Csapó­
utca 37; _____

Könyvelő
vagy ügyes, több évi gva- 
korlattal bíró könyvelő- 
nő felvétetik Áron Manó 
és Társa utóda cégnél, 
Széchenyi-utca 22.

VEGYES
leányát,

«uhutól, brllltánsot «
legmagasabb árban vá­
sárol Kától ékszerke­
reskedő, Piacutca 19, 
II, om. Telefonhívásra 

házhoz megv 
Telefonszám 621

Vásárolok
mindeuucmü üvegei, 
szervizt, porcePán- és 

dfsztárgyakal. Cint a ki- 
adóliivalalbao.

Elektra
eleklrolechniktii vállalat. 
Cép tulajdonos Guld Sáu 
dór. — Villauyvilágiiás, 
motorok, csengőbcrcmtc-

SZEPliő, PATfASlAS TALMAKBEi*NnH°®AuON 
KORZÓ „ÉVA“ ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
RÉSZÉ 
REZHETO EORZO DROGUERIÁBAS, 

PIAC-UTCA 42.

ELADA S
Betoncserép
kiváló tarlós, gazdasá­
gos, vaiarainl cement­

lapok, kutgyürük, fo­
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
cemeutárugy árában 

Debreczen, Kishegyesi- 
ut 2 Kisállomás mellett. 
Telefon 307.

Hegedű
régi kijátszott, előnyős 
áron eladó. Cím a kiadó 
hivatalban.

Kií1 nit'll ¥ itt
-T vtm&ai:-»>y»-''»r3tvui>poryí'<7- | zéseket, jnvitásokflHf 

Arauvat,
ezüstöt, brilliáusat, zá­
logcédulát és hamis foga­
kat vesz legraaunsanb 
napi áron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2, szám,

I. emelet.

I
I

3, esetleg 2 szobás 9)
Is lehet, azonnalra, 3)
esetleg aug. 15-rc
KERESEK.

Cgvnttkttl díjazok ! —
EiUVini 4NTAI.
TELEFON : 418

!2 LÍRÁST

jutányosabban készít 
Debreczen Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon: 895

Elsőrendű
berlini sapkakószités.
Mindennemű civilsap- 

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szé­
chenyi-utca 16., kereszt- 
épület.

I
Kocsikenőcs, hengerolaj, pet 
roleum, gépzsir (tovotte), kát 
rdny fedéllemez és bőrlemezek

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Hatvan-utca 5ő, Telefon 7-25,

TANULÓT
FIZETÉSSEL

FELVESZ

I
RÉSZI,EU ÉS DÁVID I 

vuHUcroskcdés, 
PIAC-UTCA 7.

Zongorák,
hegedűk, vonósbangsze 
rck javítását elvállalom. 
Liska, Bethlen-utca 27.
Szőnytgcsomóz&shoz 
leányokat felvesz és ki- 

I tanít Jablonszhyné, Jó 
zsef kir. he.rczeg-u. 40
m

u wSSSSSSSSummmamsmm

Más* darabéi
é.i oltott, portland- 

cement, minden épít­
kezési anyag legolcsób 
btm beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan ntcii 71. 
Telefon 746

PIAC-UTCÁN
különbejáratu
FÖLDSZINTI

SZOBÁT
magas bérírt

KERESEK.
Cint a kiadóhivatalban.

Joghallgató
gimnázistákat javító vizs­
gára előkészít Cim a ki 
adójú vajaiban.

Gópirónót
keres dr. Hrtick ügyvéd. 
Piac utca 21. Jelentkezni 
délután 4—6 ig.

Gyermek»,
férfi, éa női

fürdő trikók,
gyermeki* arlsuyók 
príma minőségben, 
minden színben és 
olcsóbb gyermekharis* 
nyák is kaphatók

Dr. HEGED ŰSNfi

SVERHOiViTBÁZÁBÍlS,

Értesítés.
I Értesítem a tisztelt kö- 
■ zönséget, hogy muhe- 
I lyemet és lakásomat 
1 Miklós-utca 29. sz. aló! 
Arany János-utca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Gyenes Aulai

vizvczelékazerclő.
Telefon 937

Ugyanott tanulók felvé 
lelnek.

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javítások*1 
Rákóczi utca 36-sz

. -w.-wr-vrwir • " --------------------- -
eívocoelott tíógcdüí*.és Sándor, irodslmi és nyomdai ráeirénytásTtósás kőnyTOyomdáiébaaij Piae-etea 4»,.wéwi,
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